

郑州市总体规划修订稿亮了 再建俩快速路一个水上运动中心



西三环与农业路快速路立交

四大变化

1 将建设市级水上运动中心

炎炎夏日,扑进水里畅玩一番是一件再爽不过的事儿了。未来,郑州也将有更多的“水上乐园”供市民嬉戏。记者注意到,在提交审议的《郑州市城市总体规划(2010~2020)》修订稿中,对城区体育用地进行了调整,其中一大亮点就是增加了一处市级体育设施——水上运动中心,位置在原龙子湖体育中心西侧。

此外,原规划中的西流湖奥体公园,被调整到南水北调以南的郑州市市民服务中心区,目前已开工建设;原龙子湖湖心岛体育中心分散到周边高校用地进行建设;郑州市体育中心用地保留了网球中心,部分调整为大学用地。

总体上看,体育用地主要安排到了东部新城、西部新城,主城区范围内人均体育用地指标有所减少。

2 新增两条快速路

今后,郑州人出行将更加方便。根据提交审议的总体规划,除了大家熟悉的陇海快速路、京广快速路、农业快速路以及大三环等快速路外,主城区还将新增西三环北延、渠南路两条快速路。

速路包括渠南路、双湖大道、机场—新密快速通道、迎宾大道、商登高速辅道、雁鸣湖路等,形成“六横四纵半环”结构。

铁路方面,规划新增加郑济高铁、郑万高铁、京广铁路与郑万高铁之间的联络线,并预留郑州至太原高铁高速出入口12处,规划快

3 加强历史文化保护

随着历史文化保护的推进,郑州将更加具有文艺范儿。根据郑州市政府公示的总体规划,在历史文化名城的保护上,主城区要形成“一城、一镇、五街、七区、五轴、七廊、多点”的保护格局。重点保护主城区中国大运河通济渠郑州段世界文化遗产,13处(15项)全国重点文物保护单位和34处省级文物保护单位。同时,划定书院街历史文化街区、德化街历史文化街区、文庙—城隍庙历史文化街区、二

砂历史文化街区、国棉三厂历史文化街区,保护城市文脉和历史风貌。

在21日提交人大常委会的修订稿中,又确定了郑州市优秀近现代建筑保护名录,包括郑州市政府办公楼等在内共有26处。新增了名镇名村保护内容。国家级历史文化名镇为惠济区古荥镇;省级历史文化名镇为巩义康店镇、荥阳汜水镇、登封颍阳镇、登封君召镇;省级历史文化名村为上街方顶村。

4 建设6个海绵城市重点区域

海绵城市是未来城市发展的重点。想要避免城市内涝,就得看它了。

进一步说清了海绵城市建设的重点区域,明确提出,中心城区要建设6个海绵城市重点区域,总面积141.5平方千米,分别是郑东新区龙湖北区,龙子湖高校园区,市民公共文化服务中心,闫垌、后河卢村,经开区滨河国际新城,航空港双鹤湖片区。

在前两天郑州市政府公示的总体规划中提出,中心城区海绵城市建设分为老城海绵改造区、新城海绵提升区、集中海绵新建区、径流污染控制区、海绵建设协调区。重点建设郑州市市民公共文化服务区和郑东新区龙湖地区两个省级海绵城市试点区域。

而在21日提交郑州市人大常委会的审议稿中,则

▶近日,郑州市政府公示了《郑州市总体规划(2010~2020年)》的2017年修订稿,提出了未来的人口规模、用地规模和城镇体系规划等内容,引起社会广泛关注。

▶7月21日上午,郑州市十四届人大常委会第二十九次会议举行,审议通过了郑州市人民政府关于《郑州市总体规划(2010~2020年)》修订情况的报告。与之前的公示稿相比,提交审议的修订总规中,明确提出中心城区要新建两条快速路,建设6个海绵城市重点区域,并新增加一处水上运动中心。在审议过程中,相关部门也对涉及教育用地和绿地等问题进行了解答。

□东方今报·猛犸新闻记者 宋迎迎/文 首席记者 袁晓强/图

审议问答

Q. 规划中植物园、西流湖公园面积为何减少?

当天,按照议程,郑州市人大常委会组成人员对报告进行了分组审议。

审议中,有人大代表提出,修订稿中,郑州市植物园、西流湖公园的绿地面积被大大缩减,其中西流湖公园绿地仅剩公园周边沿线区域,那么,这部分缩减的绿地面积去了哪里?

A. 总量不减、区域平衡,“面”少了,但“点”多了

郑州市规划局工作人员解释,绿地面积增加部分主要体现在生态廊道建设和龙湖区域,其中生态廊道绿地面积从过去的15米增加到50米。

据介绍,对于公园、街头绿地面积的调整是按照“总量不减、区域平衡”的原则进行的。也就是说,“面”少了,但“点”多了。

Q. 中小学教育用地如何得到保障?

教育问题,也是当天关注的一个重点。分组审议时,几位郑州市人大常委会组成人员提出了中小学教育用地的保障问题。在一些地方,规划好的学校迟迟落不了地;有的地方原本应该建设小学和初中为一体的公办学校,满足附近居民子女的上学需求,但是引进名校后,小学还是公办,可以划片,初中却变成民办的,不划片了。

A. 出台规划,把教育用地落实到具体位置

郑州市政府有关部门负责人表示,郑州已经出台教育规划,把教育用地落实到具体位置。在新修订的总规中,也特别提出加强对中小学用地的管控,要结合居住用地布局完善中小学建设,九年义务教育学校实现800米~1000米半径全覆盖,高中阶段教育毛入学率达到100%。

景区实践 助力环保
近日,河南农大经管学院赴云台山景区开展环境调研活动。队员们帮助环卫工人清理景区垃圾,考察景区卫生状况,并通过发放环保知识手册、开展环境保护宣讲等方式,倡导环保理念,助力建设环保节约型社会。
李昊

卢氏口腔
牙齿矫正
免费咨询口腔问题
加微信转发可领红包
活动惊喜 超您想象
热线:156 1788 8788